

奋力绘就高质量发展新画卷

徐州医科大学附属第三医院

本报记者 马薇 娜 通讯员 王舒

近年来,徐医大附三院始终遵循党建工作规律和医院运营发展规律,坚持以高质量党建工作引领医院高质量发展为工作目标,构建起上下贯通、执行有力的党建工作体系。严格落实“第一议题”制度、党委理论学习中心组学习制度、职工政治理论学习制度,扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育、党史党纪学习教育、学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育及深入贯彻中央八项规定精神学习教育。

在基层党组织建设上,徐医大附三院聚焦组织功能提升,深入实施“双带头人”培育工程,打造校级“样板党支部”1个、主题党日活动立项3个、“书记项目”立项2个、党支部优秀工作案例1个、党建研究课题立项3个。完善干部选育管用机制,建立能力与业绩并重的考核机制,通过专题培训、党纪读书班等形式锻造过硬干部队伍。组织党员医生定期深入社区,为高血压、糖尿病患者提供免费体检、用药指导等义诊服务,让党旗在为民服务一线高高飘扬。

同时,医院健全统战工作机制,大力支持工会、共青团工作,广泛凝聚统战群团力量。院团委多次荣获徐州医科大学“特色团委”“青年文明号”“共青团先进单位”等称号,成为凝聚青年、服务青年、引领青年的重要平台。

如今的徐医大附三院,党建工作亮点纷呈、特色鲜明,党建与业务深度融合、同频共振。在医院转型发展等各项攻坚克难任务中,党员干部冲锋在前、勇毅担当,以实际行动践行初心使命。医院党委持续深化公立医院党建工作,不断筑牢汇集发展合力、为民优质服务的“红色堡垒”,为可持续发展提供了坚强政治保障和组织保障。

徐州医科大学附属第三医院

徐州市120
徐医附三院分站

医疗立院

凝聚专科集群合力

大医精诚

硬核实力守护健康

徐州市医学会外科学分会乳腺学组学术会议暨乳腺癌规范化诊疗学习班。

本报记者 秦媛 摄

“原本以为脑卒中康复得去很远的医院,没想到在家门口就能享受到徐医附院专家的指导,现在我已经康复了。”在徐医大附三院康复医学科,患者张先生向医护人员连连道谢。他的心声,道出了徐医大附三院与徐医附院紧密型医联体建设带给群众的便利。

学科强则医院强。徐医大附三院以医联体共建为重要抓手,打破资源壁垒,推动优质医疗资源下沉,实现学科建设从“单点突破”向“集群发展”跨越。其中,该院康复医学科的发展成效最为显著,双方联合打造4200平方米独立诊疗区域,涵盖1个康复大厅,2个病区及独立康复门诊、骨关节治疗室,徐医附院派驻康复专家、技术骨干,提供设备支持,帮扶康复医学科整体运转,为患者提供“评估、治疗、康复”为一体的诊疗服务,让患者在二级医院就能享受到三级甲等医院同质化的康复医疗服务。在双方紧密型医联体建设模式下,徐医附院和徐医大附三院的康复诊疗转诊一路畅通,形成标准化流程。如今的康复医学科已在市内及周边区域形成一定的影响力,在患者中积累了良好口碑。

“手术才1小时,腰上就一个7毫米的小孔,第二天就能下床走路,真是没想到!”76岁的张大爷因摔伤导致胸腰椎严重侧弯,又查出左肾多颗结石,因病情复杂辗转求医。最终,徐医大附三院泌尿外科团队为其实施微创手术,不仅成功保住肾脏,还彻底清除了结石,为他解决了病痛困扰。

健康所系、生命所托。多年来,徐医大附三院始终将技术创新作为提升诊疗能力的核心驱动力,聚焦微创诊疗、精准医疗领域持续攻关,用“硬核技术”破解群众“看病难、手术风险高”的痛点。作为徐州市临床重点专科、徐州及周边地区较早开设的泌尿外科专业科室,该院泌尿外科汇聚了一支专业的医疗团队,由著名泌尿外科专家谢叔良教授、王军起教授担任顾问,孙家庆主任医师、晁亮带领的团队成员临床经验丰富、技术精湛,为患者提供了高质量的医疗服务,成为区域泌尿疾病诊疗的中坚力量。

与此同时,作为徐州市重点专

学术交流是学科发展的重要纽带。10月25日,第六届彭城肿瘤学术活动暨肺部疾病诊疗学习班在徐医大附三院举办,徐州市肿瘤领域的众多知名专家学者齐聚一堂,共同探讨交流肿瘤诊疗最新进展,推动区域肺部及消化道疾病诊疗的规范化与精准化;10月26日,由该院承办的徐州市医学会外科学分会乳腺学组学术会议暨乳腺癌规范化诊疗学习班举行,江苏省内知名专家共论规范乳腺癌的诊疗技术和学术发展方向。

学术活动的蓬勃开展,背后是医院对高质量发展战略的坚定践行。近年来,徐医大附三院始终把组建专科集群作为医院发展重中之重,创新开设“徐医附院名医工作室”,邀请张昊、费素娟、刘钊、梁骁、李胜开、王军起、韩正祥等徐医附院知名专家在徐医大附三院常规开展诊疗活动,在提升相关专科诊疗服务能力的同时,满足周边群众“家门口看名医”的需求,提供了更加便捷、高效的医疗服务。此外,医院依托紧密型医联体建设积极开展新技术、新项目,学科辐射力覆盖徐州及周边区域,成为群众信赖的“健康守护者”。

科、徐州市最早开展消化道软式内镜检查的科室,徐医大附三院消化内科在内镜微创领域持续深耕,凭借深厚的技术积累、成熟的诊疗体系与优质的医疗服务,在消化系统疾病诊疗领域收获了良好的口碑。依托与徐医附院的紧密型医联体建设优势,消化领域领军专家费素娟主任医师、教授,外科领域知名专家宋军主任医师、教授,从技术攻关、学科管理等层面为科室赋能,引领团队诊疗水平持续提升。

胸外科完成苏皖鲁豫省际交界地区首例“特制房室缺封堵器”置入手术,食管气管瘘治疗保持区域领先;普外科疑难胃肠手术、骨科足踝诊疗技术达到市内领先水平……近年来,徐医大附三院始终以专科技技术创新为支点,实现特色技术突破,撬动整体医疗服务能力全面提升,让群众在家门口就能便捷享受优质、高效、安全的医疗服务,用技术创新书写为民健康的责任与担当。



引育并举
夯实高质量发展根基

坚持科教兴院、人才为本,是徐医大附三院驱动高质量发展的核心动力。医院始终秉持“引才精准、育才有方、用才有力”的工作理念,通过创新人才引进机制、构建分层分类人才评价体系、营造拴心留才良好生态,着力打造结构合理、梯队衔接、素质过硬的人才队伍,为医院可持续发展注入不竭活力。

依托“徐医附院名医工作室”平台,徐医附院张昊、费素娟等一批知名专家定期驻院坐诊、开展复杂手术、指导临床实践。专家们不仅带来国内前沿诊疗技术与学科理念,更通过“师带徒”结对帮扶、病例深度研讨、技术实操示范等沉浸式培养模式,为医院精准培育了一批业务骨干与学科后

服务惠民
提升群众就医获得感

“用‘掌上医院’挂号缴费,还有工作人员帮忙操作,再也不用在收费处排长队了!”在徐医大附三院门诊大厅,年过七旬的刘大爷在工作人员协助下完成线上缴费,对医院的便民服务连连称赞。

民生无小事,枝叶总关情。近年来,徐医大附三院想患者所想,急患者所急,始终坚守“人民至上、生命至上”的初心,聚焦百姓就医需求,持续推进优质服务升级,让就医体验更便捷、更暖心。该院落实《徐州市进一步改善护理服务行动计划实施方案》,以“一科一品”优质护理活动为抓手,深化护理服务内涵,各病区结合专科特点制定实施个性化护理方案,积极创新服务举措,推动护理服务质量持续提升。

在环境改造方面,该院以患者需求为导向,多措并举优化服务体系。完善门诊科室设置,增设疼痛门诊、康复诊疗中心、多学科协作诊疗中心,合理调整医疗用房,完成医生办公室外迁、病床增量设计,实施全院门窗修缮亮化、病房基础设施改造工程,完善母婴室、无障碍设施,打造便捷温馨的就医环境。

在流程优化方面,该院加速智慧医院建设,全面推行结构化门诊医生工作站,推行电子叫号、医保移动支付、自助终端等数字化应

用力量,筑牢了技术创新与学科升级的智力根基。

科研是学科发展的“引擎”,教学是人才培养的“基石”。医院持续强化科研教学创新能力,大力倡导科研攻关与临床实践深度融合。近年来,科研教学工作硕果盈枝:共开展院内新技术新项目29项,获批江苏省重点研发计划项目1项、江苏省基础研发计划项目1项、徐州市推动科技创新专项资金项目6项、徐州市卫生健康委医学科技创新项目1项,累计发表论文160篇。一系列高质量科研成果落地转化,有效提升了临床诊疗水平,初步形成了医疗、教学、科研协同并进、互促共赢的良好发展格局,为高质量发展提供了坚实支撑。

用,让诊疗流程更加高效便捷;建立老年友善服务机制,优化急诊绿色通道及检查结果互认,强化志愿者服务与“一站式”导诊,构建有温度的医疗生态;创新“互联网+明厨亮灶”食堂管理模式,推进“无废医院”建设,为临床高效运行提供坚实保障,患者满意度持续提升。

徐医大附三院始终坚持以践行公益惠民宗旨,多路径拓展医疗服务覆盖面。依托瑞华慈善基金会定点合作平台,为困境患者提供精准医疗救助;通过开展义诊服务、承担高校新生体检及军训医疗保障等工作,多措并举提升区域辐射力;稳步推进综合改革,全面执行药品零差率政策,规范实施DRG医保支付,主动对接国家公立医院绩效考核体系,持续提升公益性服务效能,切实履行惠民利民社会责任。

回眸过往,栉风沐雨;展望未来,再启新程。下一步,徐医大附三院将牢固树立以人民健康为中心的办院理念,坚持和加强党的全面领导,以党建为引领,以质量和效益为核心,以紧密型医联体建设为突破口,以提升“国考”指标为抓手,扎实推进学科建设、特色专科建设、人才队伍建设和制度体系建设,大力推进医院健康可持续转型发展,在健康中国建设新征程中书写新的更大贡献。

▼泌尿外科专家团队为患者手术。



消化内科专家团队询问患者身体情况。

